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JIuneiinasi anredpa
§ 1. Onpenenuresin BTOPOro u TpeTbero nopsiakos. CBoMCTBa onpeaeanTese.

Onpene.nemle 1: OHpCI[CJII/ITCJICM BTOPOI'O MOpAAKa HA3bIBACTCA YN CJIO BUAA

al] a]2
a, a

=4da,, a,, —a, 4,

21 22

Yucma 911> 912> 921> 922 Ha3BIBAFOTCS DJIEMEHTAMH OTIPEACITUTEIS.
OneMeHThI 911> 912 00pa3yIoT MEPBYIO CTPOKY OMpeAenuTes, 921> 922 ~ BTOpyI0 CTPOKY.

OneMeHThl 911> 92100pa3yIoT MEPBhIi cTOI0CI onpeaenuTes; 412> 922 -BTopoil.
OneMeHThI 912> 922 00pa3yloT IIaBHYIO AUAroHaib; 921> 912 ~ 1oO0YHYIO.

Onpenenenue 2: OnpeaeanuTesib BTOPOTo MOPsAJIKAa PaBEH Pa3HOCTH MIPOU3BEICHUN
2JIEMEHTOB, JICJKAIIIMX Ha TJIaBHOW M MOOOYHOM JHaroHaiIsIx.

Hanpuwmep:

S 2.(=2)—4-(—3)=-4+12=8
4 —2
Omnpenenenne 3: OnpeneauTeIeM TPETHEro MOPSIIKa Ha3bIBACTCS YUCIIO BUIA

a'l'l a12 a]H
aZl 022 a23 = al]a22033 + a3lal2a23 + a2]a.32013 - a3]a22a13 _a]la32a23 _0210126133

[TpaBuiio Capproca - BEIYUCICHUS ONIPEACIIUTEISI TPETHETO MOPSIAKA - CXEMAaTHUYECKU
MO>KHO 3aIHCaTh CIEAYIOIINM 00pa3oM:

Hanpumep:
1 2 4

—2 1 —3=11-242-(-3)-3+(-2)-(—4)-4—3-1-4—1-(—4) - (-3) — (—2)-2-2=0
3 -4 2

§ 2. CpoiicTBa onpeaeauTesIei.

CgoiicTBo 1. Bennuuna onpeaenuTest He UBMEHUTCS, €CJIA €r0 CTPOKHU M CTOJIOIBI
IIOMEHATH MeCTaMU



CaoiicTtBo 2. [lepecTaHoBKa IByX CTOJIOIIOB WUJIH IBYX CTPOK ONPEIETUTENS
paBHOCHIIbHA YMHOXKEHHUIO ero Ha (-1).

CsoiictBo 3. Eciu OIIpCACINUTCIIb UMCCT ABC OAMHAKOBLIC CTPOKH HWJIN JIBA
OAHMHAKOBBIX CTOH6H3, TO OH PAaBCH 0.

CBoiicTBO 4. YMHOKEHHE BCEX DJIEMEHTOB OJIHOTO CTOJIOIA ONpeIeTuTeNs Ha Jito0oe
YHUCJIO K PABHOCUJIBHO YMHOKEHHIO ONPEAEIUTEIS Ha 3TO YUCIO K.

CoiictBo 5. Ecnu Bce 31eMeHThl HEKOTOPOTo CTOI01A UM HEKOTOPOI CTPOKU PaBHBI
HYJII0, TO OTIPEICIUTENb PAaBEH HYJIIO.

CaoiictBo 6. Ecnin onpenenuresib UMEET JB€ NPOMOPLHUOHABHBIE CTPOKH WJIH J1Ba
IIPONOPLIMOHAIIBHBIX CTOJI0LA, TO OH paBeH 0.

Onpez[e.ﬂemle 1. MI/IHOpOM QJICMCHTA OIIPCACIUTCIIA TPCTHEI'O IIOPAAKA HA3BIBACTCA
OIIPCACIINTCIIb BTOPOI'O IMOPsAAKA, HOJ'Iy‘—IGHHBIfI N3 JaHHOI'O OIIPCACIINTCIIA
BBIYCPKHMBAHHUCM CTPOKH U CTOJI6IIa Ha IICPCCCUCHHUN KOTOPBIX CTOUT 3JICMCHT.

Hanpumep:

a22 a23 all alS
M, = » My,

a32 a‘}‘} a21 a23

Omnpenesienue 2. AnredpanuyecKiuM JOMOJIHEHUEM 3JIEMEHTA ONPEIETUTENS TPETHETO
MOPSZKA HA3BIBAETCSI MUHOP 3TOTO 3JIEMEHTA, B3STHIN CO 3HAaKOM '+, eciiu cymma
WHJICKCOB 2JIEMEHTA YeTHas, ¥ cO 3HaKoM "-", eCJIu HeueTHasl.

HaHpHMep: A, =M, ,A;, =-M,

CaoicTBo 7. OnpenennuTeb TPETHETO MOPSIAKA PABEH CYMME ITPOU3BENCHUIN

AJIEMEHTOB KaKOW-1100 CTPOKH UJIM CTOJIOA HA COOTBETCTBYIOLIUE UM
anrebpanyecKue JOTOJTHCHHUS.

a‘ll a'lZ alﬂ
dy; Ay dy|=dy 'An +4a, 'Alz +dag;, 'A13

a31 032 a33

[IpencraBienue onpeaeanuTeis B TAKOM BUE HA3bIBACTCS PA3JIOKEHUEM
OIPEICTUTEIS.

AHaTOTUYHO MOYKHO PA3JIOKHUTh OMPEACIUTEIH M0 dJIEMEHTaM JIF000M Ipyroil CTpOKU
WA CTOJIOIIA.

Hanpuwmep:



1 2 4
-2 1 -3=1.
3 -4 2

=-10-10+20=0

14‘:1-(212)2-(4+9)+4.(83)=

3ajanns 11 NPAKTUYECKOM PadoThI.

Hcrnons3ys onpeneneHus U CBOMCTBA ONPEAEIIUTENEH, BBIUUCIUTD ONPEAECTUTENN
TPETHETO MOPSAJIKA.

1 1 — 2 0 5 1 2 2
1 -1 1 1 3 16 4 5 6
1.1, =1t 1 tip1210 —1 1071317 8 9
3 4 -—5 1 1 a 1 2 —
8 7 -—2 1 1 a° 3 0 2
1.4, 2 -1 8 1.5. a’ a 1 1.6. 4 -2 5

§ 3. Pemienue cucreM JIMHEHHbIX YPaBHEHUMI
ITycTh 3a1aHa cUCTEMA TPEX JIMHEWHBIX YPABHEHHUN C TPEMS HEU3BECTHBIMU

a, -x+a, y+a,-z=Ah
a, -x+a,-y+a,-z=h,

Ay X+ 0y -y +03-2=hy (1)

Omnpenenenue 1. Onpenenutens A, COCTaBICHHBIN U3 KOAGOUIIMEHTOB MTPU
HEH3BECTHBIX CHCTEMaX, Ha3bIBACTCS TJIABHBIM OTIPEICITUTEIICM CHUCTEMBI.

a'l 1 a12 a'ln}

Omnpenenenue 2. Onpenenurenu Ax, Ay, Az, norydeHHbIE U3 onpeaenuTens A
3aMEHOM COOTBETCTBEHHO IIEPBOT0, BTOPOTO U TPETHErO CTOJIOLOB - CTOJIOLIOM
CBOOOIHBIX YWICHOB Ha3bIBAIOTCS BCIOMOTATE€IbHBIMU ONPECIUTENSIMU CUCTEMBI.

h, a, a; a,, h a; a, a, h
Ax = hz a,, A, Ay =|a,, hz ayl, Az =|a,, a,, hz »

Omnpenenenue 3. COBOKYITHOCTb YnCell (a, B, C) HA3bIBAETCS PEUICHUEM CUCTEMBI,
€CJIM KaXK/10€ YPaBHEHHUE CHCTEMbI 00paIaeTcsi B TOKIECTBO TOCIIE TTOICTAHOBKH B
HETO YHUCEI a, B, C BMECTO COOTBETCTBYIOIIUX X, V,Z.



OnpezleJIeHne 4. CI/ICTGMBI, HMCIOIIKUC PCUICHUA HA3bIBAOTCA COBMCCTHBIMU,; HE
HMCHOINE PCHICHHUC HA3bIBAOTCA HCCOBMCCTHBIMMU.

IIpasuio Kpamepa.

Ecau rinaBubiil onpenenurens cucreMsl A # 0 1o cucrema (1) HMeeT eMHCTBEHHOE
pelIeHre, KOTopoe orpeaenseTcs: GopMyaamMu:

Ecmu A=0u Ax=0, Ay=0, Az=0, To cucteMa umeeT OECUUCICHHOE MHOXECTBO
pEILIEHUM.

Ecnu A=0, a nu6o Ax#0, mu6o Ay#0, mu6o Az#0, To cuctema peleHuii He UMeeT.

Hanpumep: Pemuth cucremy no npasuiry Kpamepa

3x+2y+3z=15

2x—y+z=6
X+5y=-3
3 2
I s
A=2 —1 =3 -5 -2
—1 2
1 5
5 2 1
Ax=|6 -1 1/=—4
-3 5 0
3 5 1 _Ax -4
Ay=2 6 1l=2 A -2
1 -3 0 Ay 2 )
3 2 5 TA -2
Az=2 —1 6|=-2 Az -2
1 5 —3 A 2

Pemrenue cucremsri (2, -1,1)
3ajanus Ui NPAKTUYECKOM PadoThbI.

Crnenyrolye CUCTEMBI pelIUTh 1o npaBuity Kpamepa

7x+2y+3z=15 x+y—2z=6
5x—3y+2z =15 2x+3y—-7z=16
1.7 10x—11y+5223618 S5x+2y+z=16

x+2y+z=4 x+y+z=36
5x—-5y+3z=1 2x -3z =-17
1.9. 2x+7y—z=8 1.10. 6x—5z=7



2x—y+z=-2
x+2y+3z=-1
1.11. x—3y—-2z=3

Bekropnas aareopa.
§ 1. Bexkropsl. JInHeliHbIE ONlepalMH HAJl BEKTOPAMM.

Omnpenenenue 1. Otpe3ok [AB] Ha3pIBaeTCsl HapPaBJIECHHBIM, €CIU YKa3aHO, KaKkas U3
KOHEUHBIX TOUEK SIBJISIETCSI HAYaJIOM, KaKasi KOHIIOM.

Omnpenesienue 2. BeKTOpoM Ha3bIBA€TCsl HAIIPaBJIEHHBIA 0Tpe30K. O003HavaeTcs
BekTop AB- a. e

Omnpenenenue 3. /lnHa BEKTOpa HA3BIBAETCSI MOAYJIEM BEKTOPA.
OGosHauaercst |72

>

<al- <
Onpez[e.ﬂemle 4. BGKTOp Ha3bIBACTCA CAMHUYHBIM, CCJIN CI'O MOAYJIb PaABCH 1.

Onpenesnenue S. BeKTOpbl @ 1 € HA3bIBAIOTCS KOJUIMHEAPHBIMU, €CIIA OHHU JICKAT
00 Ha OJTHOM TPSIMOM, THOO Ha APAIIETBHBIX MPSIMBIX.

Onpez[e.ﬂemle 6. I[Ba BCKTOpPA HA3bIBAIOTCA PaBHBIMUA, CCJIM OHHU COHAIIPABJICHHO
KOJUIMHCAPHbI 1 UMCIOT OJJMHAKOBLIC MOIYJIN.

Onpenesnenue 7. BekTopa Ha3pIBaIOTCS KOMIUIAHAPHBIMU, €CJIU OHU JIEKAT B OJHOMN
IJIOCKOCTH WJIU B MAPaJUICNIbHBIX MJIOCKOCTSX.

CJj10:KeHHne BEKTOPOB

Onpenenenne: CymMmMoil @ + € ByX BeKTOPOB @ U € HA3bIBAETCS BEKTOD, UIYLIUH 13
HayaJia BEKTOpa @ B KOHEI] BEKTOPa € , MPH YCIIOBUH, YTO BEKTOP € MPUIOKEH K KOHILY
BEKTOpa 4 .

CBolicTBA CJIOKEHUA:
1 a+e=e+a
2 (E+§)+E:E+(§+E)

3. CymecTByeT BeKTop O , Takoif, uToa +0 =a

4. Jlns mo6oro BeKTOpa 4@ , CyIIecTByeT @', Takoif utoa +a' =0

3ameuanue: s TOro, 4ToObI CIOKUTH I BEKTOPOB HYKHO HAYaJIO KaXI0Tro



MOCJIETYIOLIEr0 BEKTOPA MOMECTUTh B KOHEL IPEIBIAYLIErO U BEKTOP, UIYIIHI U3
HayaJja [epBOro BEKTOpa B KOHEI] ITOCIEAHEro Oy1eT BEKTOPOM CYMMOM.

Pa3HocTh BEKTOpPOB

Ji TOro, YTOOBI HATH PAa3HOCTh BEKTOPOB < U € HY>KHO Hayaja BEKTOPOB IIOMECTHUTh
B OJIHY TOUKY U BEKTOp, MAYLIMH U3 KOHLIA BEKTOPA BEHIYUTAEMOTO ( € ) B KOHEII
YMEHBIIIAEMOTO 9 , €CTh BEKTOP PA3HOCTb.

YMHOKeHHEe BEKTOPa HA YHCJI0

Omnpenenenue: [IporsBeneHremM BeKTOpa 9 Ha ICHUCTBUTEIIBHOE YHUCIOA Ha3bIBACTCS
BEKTOp € =A@ | yJIOBJIETBOPSIOLININ CIEAYIOIUM YCIOBHSIM:

1) l=l =12l J]
2) e KoJuTMHeapeH < , eciauA >0 coHamnpaBiieH
eci A<0 IpOTUBOIMOJIOKHO HAINpaBIIEH

§2. J/Inneiinas 3aBMCHUMOCTb BeKTOpPOB. ba3uc.

Omnpenesienune 1. JIuneiiHON KOMOMHAMENH BEKTOPOB 1> 92-----“n Ha3bIBAETCS CyMMa

MPOU3BEJICHUIN 3TUX BEKTOPOB Ha IIPOU3BOJIbHBIC IEUCTBUTEIbHBIC yncia 9t > @2 |
T.€. BEIpaXKEHUE BUIA

Omnpenenenue 2. Bexroper 41> “2---"9» Ha3pIBAIOTCS JUHEWHO 3aBUCUMBIMH, €CIIH

CYILLIECTBYIOT J€MCTBUTEINbHBIE yncaa <1 > 929 He Bce OAHOBPEMEHHO paBHbIe (), UTO
JUHENHas KOMOMHALMS 3TUX BEKTOPOB C YKa3aHHBIMM unciaaMu oOpamiaercs B 0.

-d, +...+a, -a:()

Onpenenenue 3. Bektopsr 1> 92+~ Ha3pIBAIOTCS JIUHEHHO HE3aBUCUMBIMU, €CIIN
PaBEHCTBO HYJIIO MX JMHEHHOW KOMOMHAIIMK BO3MOKHO JIMIIb B CITydae, KOT/ia Bce

a, ,d,...

qyucia “4npaBHbl 0.

3aMeuaHue:;

HeoO0xoauMbIM 1 1OCTaTOYHBIM YCIIOBHEM JIMHEHHON 3aBUCHUMOCTH JIBYX BEKTOPOB
SIBJISIETCS UX KOJUTMHEAPHOCTh; TPEX - KOMIUIaHAPHOCTh. JIF0ObIE YeThIpe BEKTOpa
JIMHEWHO 3aBUCUMEI.



Omnpenesienue 4. ba3ucoM BEKTOPHOIO MPOCTPAHCTBA HA3BIBAETCS YIOPSAOUYEHHAS
CUCTEMA BEKTOPOB, YJOBJIETBOPSIOIIAS CAEAYIOIIUM YCIOBHUAIM:

1) cucrema TMHEMHO HE3aBUCUMA
2) 000 BEKTOP SABIIACTCS JIMHEHHON KOMOUHAITMEH TaHHOW CUCTEMBbI BEKTOPOB.

PaccmoTtpum 6a3uc, B KOTOpoM 0a3uCHBbIE BEKTOPA €IMHUYHBIE U B3aUMHO
MEePIICHIUKYJISIpHbIEC (OPTOrOHAIBHBIE). DTH BEKTOpA MPUHATO 0003HAUaTh > J-K .

bazuc (- /- k) Ha3pIBaeTCS MPSAMOYTOJIBHBIM JEKAPTOBBIM.

]_IOKaBBIBaCTCSI, YTO 10001 BCKTOP a MOJKCT OBITH CANHCTBCHHBIM 06p330M
MpCACTaBJICH B BUJC

a=x-i+y-j+z-k

[IpencraBienune BeKTOpa B BUJE TMHEHHON KOMOMHAIIMN Oa3UCHBIX BEKTOPOB
Ha3bIBACTCS PaA3JIOKEHHUEM BEKTOpa 10 6a3ucy.

Koa(b(bnuneHTm_x, y, Z B TAKOM Pa3I0KEHUH HAa3bIBAIOTCS KOOPAUHATAMH BEKTOpA.
O6o03HavaroTcss 9 = (X, ¥.2) |

CBolicTBa KOOpIMHAT BEKTOPA

1. {15t TOro yToOBI HAMTH KOOPAUHATHI BEKTOPA, €CJIM U3BECTHBI KOOPAMHATHI €T0
Hayaja ¥ KOHIIA, HY)KHO U3 KOOPJAMHAT KOHEYHOW TOYKH BBIUECTh KOOPIUHATHI
Ha4yaJbHOMN TOYKHU.

AB=(Xg —X,:¥p —YarZp —Z,)

2. KoopauHaTsl CyMMBbI (pa3HOCTH) BEKTOPOB PaBHBI CYyMMeE (Pa3HOCTH)
COOTBETCTBYIOIINX KOOPJIMHAT CJIara€MbIX BEKTOPOB.

3. [Ipy yMHOXEHUU BEKTOpA Ha YUCIIO KaX/1asi €ro KOOpAUHATa YMHOKAETCS Ha 3TO
YHCIIO.

§3 CkansipHoe npousBeeHue BEKTOPOB

Onpenenenne. CKalspHBIM MPOU3BENIECHIEM JBYX BEKTOPOB < U b HA3bIBAETCA YMCIIO
paBHOE MPOU3BEICHUIO IJIMH 3TUX BEKTOPOB HA KOCUHYC YTjia MEXAy HUMH.

c—a-b—|a]-[p|]-cos e

CBoiiCTBA CKAJISIPHOTO NIPOU3BEICHHS:

| —
o |
o
Il
o
Q|



2 (@-a)-b=a-(a-b)
3. (@+b).c=a-c+b-c

Heo6xoaumbIM 1 TOCTAaTOYHBIM YCIOBHEM MEPIICHIUKYISIPHOCTH (OPTOrOHATILHOCTH )
JIBYX BEKTOPOB SIBJISIETCS PABEHCTBO HYJIIO UX CKAJIPHOIO MPOU3BECHUS.

CkansipHoe npousBe/ieHNe BEKTOPOB B KOOPAUHATHOH (popme

Teopema. Eciu 1Ba BexkTopa @ u b 3a7aHEl CBOMMHI

koopauHaTamMu @ = (X1, Y1, 2) yb = (X2, ¥2.2,) 10 ckangpHOE IPOU3BENCHHE STHX
BEKTOPOB PABHO CyMMe€ IIPOM3BECHUN COOTBETCTBYIONINX KOOPAUHAT.

JlokazaTenbCTBO:

HyCTB a:X] i+y1 }+Z1 kf,5=xzi+_y2}+zzkfy
a._=(xl.;+yl-}+zl .k_).(xl';+y2'}+Z2'E)=x1'xz';'g+x1')ﬁ'E';+X|'ZZ'E-E+...

+y, Y, jojtetz oz, k-k=x-x,+y -y, +z,-2, 3nech CKaJIsIPHBIE

~
[l
—

o]
| |
o
R Y

IPOU3BEACHUS
OcTanbHble CKANSAPHbIE IPOU3BECHNS 0OPAIIAIOTCA B HYJIb, T.K. i L J Lk
CrnencrBusi:

1. Mozyib Bektopa @ = (% ¥ 2) onpenensercs o hopmyiie

‘E| =x"+y>+z°

2. Yron Mexay Bektopamu @ = (X1, 1, 2) g, = (X3,¥2.2,) onipeensercs mo
XX, +y1y2 + Z,Z,

2 2 2 2 2 2
\/Xl Yt '\/xz +y;t+iz,

cos @ =
dbopmyie:

§4 BexTopHoe npou3BeieHHEe BEKTOPOB

Onpejenenne. BeKTOpHBIM MPOKU3BEICHUEM BEKTOPA <@ Ha BEKTOp b HasbIBaeTcs
BEKTOP € , YIOBJIETBOPSIOIINI TPEM YCIIOBUSIM:

1) c| =|a|-|p| - sinca - &)

2) BEKTOp € OPTOrOHANIEH BEKTOpaM a i b



3) eciau CMOTPETH U3 KOHLIA €, TO KpaT4yallliuii TOBOPOT OT < K P oCyIIeCTBISIETCS
IPOTHUB X0/1a YACOBOM CTPEJIKHU.

O6o3Havaerca @ X b | u6o [a, B].
CBOIicTBA BEKTOPHOTO MPOM3BeICHHS
1.a-6=—(c-a)
2 Aa-e=A(a-e)
3 a-G+d)—a-sra-c

4. Moyih BEKTOPHOTO Mpon3Benerns 1< ¢l paBen miommany mapamesorpaMma,
MIOCTPOEHHOTO Ha MPUBEJACHHBIX K OOILIEMY Haualy BEKTOPaX @ U € .

5. HCO6XOI[I/IMBIM N 10CTAaTOYHBIM YCJIOBHEM KOJINIMHCAPHOCTHU BCKTOPOB ABJIACTCA
PaBCHCTBO HYJIIO X BCKTOPHOI'O ITIPOU3BCACHU .

BexkTopHOe nmpou3BeaeHue B KOOPAUHATHOM Gopme

Teopema. Ecniu 1Ba BekTOpa <@ u P onpeiesieHbl CBOUMHU
KOOpI[I/IHaTaMI/Ia =(x,¥1,2,).b=(x,,y,.2,), , TO0 9 b=z, —y,2,, 2%, —2,%, XY, =X, ¥,) ,
150) 051

i j k
a-b= X, Y. oz
Xy Yo 4

Cnencrsue: Ecnu nBa Bektopa @ = (Xi,Y1:2) yb = (X2, ¥2, 2, xonmuaeapHsl, To UX
N oNn_n
KOOPAMHATHI IPONOPLUOHAIBHEL, T.€. *2 Y2 %2
§5 CmemanHoe npousBe/ieHNEe BEKTOPOB

Onpenenenne. ITycTh 1anbl Tpu BekTopa @ ,b < Ecny @ BEKTOPHO YMHOKHTb Ha b
a 3aTeM MOJIYYUBIIUNCS BEKTOP YMHOXHUTh CKAJISIPHO HA € , TO B pE3yJIbTATE
MOJTYYHUTCS YUCIIO @%b - € Ha3pIBAEMOE CMEIIaHHBIM POU3BEACHHUEM.

CMenianHoe npousBeaeHue B KOOpAUHATHON dopme

Teopema. Ecu @ = (X1, ¥1,2,) b= (X2 72.72) € = (%0075, 25D g



1 Vi 4
axb-c=\x, y, z,

3 y3 ZS

CrnenctBue. HeoOX0aMMBIM U TOCTATOYHBIM YCIOBHEM KOMILJIAHAPHOCTH BEKTOPOB
SABJISIETCSA PABEHCTBO HYJIIO UX CMELIAHHOIO IIPOU3BEACHUS.

IIpumeps! pemienust 3agaq

Bripasuts uepes P u 9 BeKTopel 0> PE, EI, FA, AC, AD, AE

Pemenue: HCITIOJIB3YCMCA OIPCACICHUCM CYMMBI U pa3HOCTU BCKTOPOB.

1.CD = BO
BO=AO- AB=BC-AB=q— p
CD=q—-p

2 DE=-AB=—p
3, EF =—BC =—q

=-CD=p—q

3|

4,
5 AC=AB+BC=p+q
6. AE=AF +FE=q—p+q=2q—p

[Tpumep 2. 3amaHbl BEKTOPBI @ = 2i+3j,b=—3j—2k.c=i+j—k

— 1 — —
. a-—b+c
Haiitu: a) koopiuHATHI BEKTOpa

0) pasmokeHue BekTopa a+b—2cmo Gasucy (- J-K) |
B) MOJIyJIb BEKTOpa a—b+c
Pemenue:

a) Bocronb3yeMcst cBoiicTBaMU KOOPJMHAT BEKTOPA U ONPEACIIEHUEM KOOPAUHAT
BEKTOpA.

Nmeem @ = (2.3.0),b = (0,—3,—2),c = (1,1,—1), Torna

- 1= - 1 1 1 11
a-=b+c=(2-=-0+1,3-=-(=3)+1,0—=-(-2)—1=(3,—,0
5 25 5 (3 5 (2 3.5.0)

6) a+b—2c=(2i+3)+(-3j—2Kk)—2(i+ j—k)=—-2]



B) Haiinem cHayana KoopJIUHATHI BEKTOpa a-b+c

a—b+c=(371)

|E—B+E| =+/32+72 +12 =59
3amanus 151 NPAKTHYECKOH padoThl

2.1. Jla"bl 1Ba BEeKTOpa a=(3-26)yb=(-210) OnpenenuThb MPOCKIUU Ha
l —
_ _ _ _ _ ——=b
KOOPAMHATHBIE OCH CICAYIOUUX BEKTOPOB: 1)a+b 2)a—b 3)2a 4) 2

1_ —
5) 2a+3b 6)_50_

2.2. Onpenenutb, MpU KaKUX
sHageHnsIX @ u /A BexToppl@ = —2i+ 3]+ Skyb = @i — 6] + 2K KOJITHHEAPHBL.

2.3 OnpenenuTts MOy CyMMBI U Pa3HOCTH BEKTOPOB 9 = (3:—5.8).b = (=1.1,—4)
2.4 Ha ocu a0Ocuucc HailTi TOuKy M, paccrosHue Kotopoi oT Touku A(3,-3) paBHO 5

2.5 BeruncnuB BHyTpeHHUE yriabl Tpeyroiabauka A(1,2,1), B(3,-1,7),C(7.,4,-2)
yOeIUTHCsI, YTO ATOT TPEYTOJIbHUK PaBHOOEPEHHBII.

2.6 Jlokazatp, uto uerbipe Touku A(1,2,-1), B(0,1,5), C(-1,2,1), 4(2,1,3) nexar B
OJIHOM TIJIOCKOCTH.

AHajMTH4YeCKasi reOMeTpus
InockocTs. [IpsiMasi HA MJIOCKOCTH U B IPOCTPAHCTBE
§1 [Ipsimast HA MJIOCKOCTH.

1. YpaBHeHUEe npsIMOU, TPOXOASIIEN Yepe3 3aTAHHYIO TOUKY MEPIECHAUKYIISPHO
3a1JaHHOMY BEKTOpY.

My (Xo.Yo)EL n=(AB) L L~

Bri6epem Tekymiyro Touky M (X, y) u Haiinem koopaunaTel M oM

MM =(x—x,,¥—¥,)

T.x. MoM Ln, ;oMM -n=0,

a Toraa A(x- Xo)+B(y- yo)=0 ruckoMoe ypaBHEHHE.



2. O0miee ypaBHEHHE TIPSIMON UMEET BU]T

Ax+By+c=0, rne 7 =(A,B)L L

3.YpaBHeH#He MPsMON ¢ 3aJJaHHBIM YTJIOBBIM KO3(PPHUITMEHTOM U TOUKOM.
Onpepenenne. TaHTeHC yTiia HAKJIOHA MPSIMOM K MOJOKUTEIBHOMY

HamnpasiieHUI0 ocu OX Ha3bIBAECTCS YTIOBBIM KOIPPUIIMESHTOM TPSIMOH.

ITycth Touka My (XosYo) € L K - yriosoit ko3 HUIenT.
VpaBHEHHS UMEIOT BUJL: Y- Yo=K(X- Xq)

Yy=KXtB

4. B3aMHO€ pPacCIIOI0KEHHUE MIPAMBIX.

Yron mexnay npsasmeivu L1 u L

AlAZ + BlBZ

Cos P = — : B
JA+B? - \JA? + B e ™ =(ALB) L L,

E:(Az:B2)J—Lz

[Mpsimas Ly|| L, ecnm
HpHMaﬂ LlJ_ L2, €ClIn A1A2+8182:0
§2 IaockocTh

1. YpaBHeHHE TUIOCKOCTH, MPOXOISIIEH Yepe3 3aaHHyI0 TOUKY, TEPIECHINKYIAPHO
3a7aHHOMY BEKTOPY Mo(Xo,Y0,20)€ P, 7 =(A,B,C)LP

BosbMeM Tekyryro Touky M(X, y, z)€ P u o6pazyem M oM =(x-x¢,y-yo,z-
ZO) MOM L E,TOMDM H:O

A(X-X0)+B(y-y0)*+C(z-2p)=0- nuckomoe ypaBHEHHE.
2. Obmiee ypaBHEHHUE TIJIOCKOCTH UMEET BU]T
Ax+By+Cz+J1=0, rne 7 =(A,B,C)LP

3.YpaBHEHUE IOCKOCTH «B OTPE3KAX»



Ax By Cz

=2 ==
O6iuee ypaBuenne Ax+By+Cz+/1=0 npusenem k Buny ~ 4 -4 -4

-4 =a,_’ﬂ =b,_ﬂ =c
0003HaUNM A B C
X A
VYpaBHeHHe IpUMET BU @ b ¢ rrie a, B, ¢ - BEJIMYHUHBI OTPE3KOB, KOTOPHIC

IUIOCKOCTh OTCEKAET OT OCel KOOpPJIMHAT, (JI0Ka3aTh CAMOCTOATENLHO!).
§3 IIpsimasi B mpocTpaHCcTBE

1. Kanonnueckue ypaBHeHus npsimoit (L)

a) Mo (X0,¥0,20) € L m a=(i, m, n) || L

BossmeM Tekynryro Touky M(X,y,z)

u 00pasyem Bektop MoM || g MM =(x-x, y-Y,,2-Z0).
Vcnonb3ys yCIoBHE KOIUIMHEAPHOCTH BEKTOPOB, MOJIy4aeM YPaBHEHHUE IIPIMOi

X=Xy Y=Yy 2

i m n

B) ITycth Touku M1(X1,Y1,21) ¥ Ma(X2,¥2, Z2) € L

BossmeM Tekyinyro Touky M(x,y,z) u oopazyem Bektopa MM =(X-X1,y-Y1,2-2;)
u MM =(Xo-X1,Y2-Y2,22-21)

Ouepuauo MM | M. M,

Tornma ypaBHeHHE NPSIMOM IPUMET BUJT

X=X _Y=h _27%4

X, =X Yo =W Z, —Z,

2. O01ee ypaBHEHHE MPSMOM B IPOCTPAHCTBE 33/1a€TCS KaK JIMHUS TIEPECEUCHUS IBYX
IJIOCKOCTEH M UMEeT BU]I

Ax+By+Cz+D =0
Ax+B,y+C,z+D, =0

3. BzanMHoe pacnosioxkeHue NpsiMbIX U IJIOCKOCTEl B POCTPAHCTBE.



Yron Mexay AByMs NPSAMBIMHU B IIPOCTPAHCTBE OIPEAENISAETCSA 110

ii, +mm, +nn
coS ¢ = 172 17772 172

dbopmyie

+2 2 2 k2 2,2
\/11 +m; +n; -\/12 +m, +n,

re 9 = M) || mpsivoiiLy,
q, = (i,m,n;) || mpstmoii Lo,
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. Ai+Bm+Cn
(bOpMyJIe JA*+B* +C* i +m? +n?

rae n =(A,B,C) LP
q= (i,m,n) IL,

VYcnoBue napamienbHOCTH OpsiMoid U 11ockocTd Ai+Bm+Cn=0

A_B_
i m

5|0

VY caoBue NEPIEHIUKYIPHOCTH MIPSMOM U INIOCKOCTH
IIpumepsl pemienust 3aga4.

1. Hanncarb ypaBHEHUE MPSIMON M PUBECTH €r0 B 00IIEMY BUJY, €CIIU ITpsiMast
3a/1aHa:

a)My(-1,2), n=(2,2)

6)Mo(-1,2), 9 =(3,-1)

B) M1(1,2), M2(3,4),

Pemenue

a) YpaBHEHHE UCKOMOM MIPSIMON UMEET BU]L
A(X-X0)+B(y-y0)=0

[Toncrasisis 3Hauenus A, B, X, YoB YpaBHEHHUE MOJIYUUM:
2(x+1)+2(y-2)=0 unu 2x+2y-2=0

x+y-1=0

0) YpaBHeHUE UMEET BU/I



X=X, :y_YU
i m

[loxcraBuM B ypaBHEHUS 3HAYCHHS 1,m,Xg Yo

x+1=y—2
3 -1 | otkyna -x-1-3y+6=0
x+y-5=0

B)YpaBHEHUE UMEET BUJ]

X=X _Y™Nh
X, =X Yo—=W

2

[Tociie NOACTaHOBKH X1,X2,Y1,Y2M10JIy4UM

(x-1)2-2(y-2)=0
X-y+2=0

2. Yepes Touku M(-1,2) u M,(2,3) mpoBezneHa npsimasi. OnpeeuTh TOUKH
MePECEUYEHUS] ITON MPSAMOU C OCIMH KOOPANHAT.

Pemenune: Hanmmem ypaBHeHHE NpsaMOU, MPOXoAsLIen uepe3 Touku Miu M,

X=X _Y—Xh
X=X Yo= )
x+1 y-2

2+41 3-2 x+1-3(y-2)=0,
x-3y+7 =0 (L)

Touka nepeceuenus npsamoii (L) ¢ oceto ox umeet opaunaty y=0. [loacrasnsis y=0 B
ypaBHeHHE nipssMoiiL, monyunm x=-7. A (-7,0)

Touka nepeceuyeHwus npsamoii I ¢ ocero oy umeet adcruccy x=0. I[Toacrasnsas x=0 B
7 7
y =T B(O! _)
ypaBHenue (1) momyuanm 3 3

3. CocTaBuTh ypaBHEHUE IIOCKOCTH, KOTOPask MPOXOIUT uepe3 Touky M;(3,-2,-7)
napauieIbHO MTOCKOCTH 2X-3Z+5=0



Pewenne. 3 ypaBHeHus 2x-3z+5=0 BpinuieM KOOpAHHATHI BEKTOPA,
HEPIIEHINKYIIPHOr0 JaHHOH IuIockocTH. BekTop 7 = (2:0.—3)

Tak kak JaHHas ¥ KCKOMasl IUIOCKOCTH Mapalie/ibHbI, To 7 = (2:0.—3) Gy et
MEPIICHIUKYJISIPEH HICKOMOM TIJIOCKOCTH.

VYpaBHeHHE HCKOMOM TUIOCKOCTH 3aMMIIEM B BUJIE

A(X-X0)TB(y-yo)*+ C(z-20)=0

2(x-3)+0(y+2)-3(z+2)=0

2x- 32-27=0

4.HailTi TOYKU MepeceUeHUs IOCKOCTH ¢ 2X-3y-4Z-24=0 ocsamu KOOpAUHAT.

Pemenue: Touka nepeceuenus miockoctu ¢ ocbro 0x umeet y=0 u z=0. [ToacraBmss
9TH 3HAYCHHUS B ypaBHEHHE TUIOCKOCTH mosryunM x=12. A (12, 0,0)

Touka nepeceyeHus MIOCKOCTH € 0ChI0 0y uMeeT x=0, z=0. 13 ypaBHEHUS IIIOCKOCTH
nonyunm y=-8. B(0,-8,0)

Touka nepeceueHns WIOCKOCTH € 0cbto 0zumeet x=0, y=0. 13 ypaBHEHUS IIIIOCKOCTH
nonyuunmz=-6 C (0,0,-6)

5. CocTaBUTh ypaBHEHHUE IPAIMOM, TPOXOASAIIEN YePE3:
a) Touku M;(1,-2,1) u M,(3,1,-1)
B) Touky M;(1 ,-1 ,-3) mapajiensHO npsMOit

x+1 y-2 z+1
-2 3 2

Penienue

a) YpaBHEHHE NPSIMO UMEET BU]I

X=X, :y_)’l) _Z—Z

i m n
HO}ICTaBI/IM B ypaBHeHHe HCXOOIHBIC TAHHBIC

x+1 y+2 z-1
3 1 -1

B) Haiinem BekTop 9 mapaiienbHbIH JaHHOU mpsMoit: 9 = (—2,3.2)



T. K. JaHHAasA ¥ UCKOMas NpsAMas NapajuIesIbHbL, TO HAIIPABIIIOLIME BEKTOPBI Y HUX
OJIMHAKOBHI, T, €. 9 = (=2.3.2)

Torna ypaBHEeHHE NPsIMOI HCKOMOM OyAeT:

x—1 y+1 z+3
-2 3 2

6. CocTaBUTh ypaBHEHUE MPSIMOM, KOTOpasi MPOXOAUT Yepe3 TOuky Mo(-2,1,3)
NEePIECHANKYISIPHO IIOCKOCTH 2X -y-2-3=0

Pemenne.
YpaBHeHue npsiMoit Oy1eM UCKaTh B BUJIE

X=Xy Y=Yy 21,

i m n

HOCKOJ’IBK}/ IpAamasd IICPICHAUKYIISIPHA IJIOCKOCTH, €C HaHpaBJIHI-OIHI/Iﬁ BCKTOD
MEPICHANKYJIPEH INIOCKOCTH, a4 3HAYUT €T0 KOOPAWHATBEI MOJKHO B35Th U3 YPABHCHHA
IIIIOCKOCTH

g=n=(2,—1,—-1)
Tornma ypaBHeHHE UCKOMOU MTPSIMOW MMPUMET BUJL:

x+2 y-1_ z-3
2 -1 -1

7. HaiiTy OCTpBI yron Mex/Iy OpSMBIMA | -1 J2yu 1 1 V2

Pemenune: Hanpagisitonye BEKTOpa NPSIMbIX UMEIOT
koopauHatsl 9 = (L—1,v2) g =(11,72)

Haitnem xocunyc yrna

s = i,i, +mm, +nn,
JiZ+m?+n? - \Ji2 +m? +n
11+ (=1)-1+/2 /2
Ccosax =
JIZ2+ (=12 +(V2)? 12 +17 + (+2)?
o =60

3amaHus 1A NPAKTHYECKON padoThI



3.1. 3amana npsmas -2x+y-1 u Touka M(-1,2).

a) Hammucats ypaBHeHue nipsiMmoii L', mpoxosieit yepes Touky M nepneHIuKyIspHO
3aJaHHOM IPSIMOM.

6) Hanmucats ypaBaenue mpsimoii L", mpoxopsiieit yepes Touky M napasieabHo
3aJIaHHOU MPSIMOM,

3.2. BBIACHUTB B3aMMHOE PACIIOIO0KEHUE IPSAMBIX:
a) -2x+y-1=0 u 2y+1=0
0) x+y-1=0 u 2x-2y+1 =0

3.3 HanmcaTp ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOAAIIEH yepe3 TOUkU Mu My,
MEPIICHIUKYIIIPHO 3aIaHHOM M1ockoctH, ecituM(1,2,0), M,(2,1,1), ypaBHEeHHE
I0CKOCTH -X+y-1=0.

3.4. Hanmcath ypaBHEHHUE IIOCKOCTH MPoXoasiieit uepes Touku M;(1,2,0), M»(2,1,1)
H‘h43(3,0,1).

3.5. Beruncnuth 00beM MUpaMUIbI, OTPAHUYECHHOM MIOCKOCTHIO 2X-3Y+62-12=0 u
KOOPAUHATHBIMU IIJIOCKOCTSAMM.

x=1 y z+1

3.6.3amananpsmvas 2 1 0 yTouka M (0,1,2) He nmpuHaAIeKamas mpsiMoi.
Hanucares ypaBHEHUE IIIOCKOCTH, IMTPOXOISIIEN Yepe3 TOUKY M NeprneHuKyIIsipHO
MIPSMOM.

5x-3y+2z-5=0

2x—y—z—-1=0

3.7. Jloka3ats, 4TO mpsMast { JEKUT B TUIOCKOCTH 4x-3y+7z-7=0

x—1 y+1 =z

3.8. HaiiTu Touky nepeceueHust IpsMoi U miockoctn 1 -2 6y 2x+3y +z-1=0



